



На трибини под називом „Религије, национализам и култура сећања“, одржаној 23. децембра у Дому омладине Београда, свештеник др Зоран Деврња, доцент на Православном богословском факултету у Београду, оштро је напао Покрет Србски Образ и начела светосавског национализма, устврдивши да припадници Образа „врло често злоупотребљавају свој хришћански идентитет и каче се на ауторитет цркве, као да црква стоји иза њихових начела и њиховог деловања“.

„Они нису део цркве. Када кажу да се позивају на ауторитет цркве, они у ствари манипулишу. А црква би свакако требало да направи јасан отклон“, рекао је такође др Деврња, а пренела агенција Бета.

Као шлаг на тарту, Деврња је, у типично другосрбијанском стилу, оценио да је у ратовима 90-их година на простору бивше Југославије дошло до „инструментализације религије“, а верске заједнице су биле „изманипулисане или су желеле да буду изманипулисане“.

### Њу-ејџ „хришћанство“

Да би ствари биле јасније, ваља приметити да је трибина „Религије, национализам и култура сећања“ одржана након представљања истоименог филма, чији аутор је др Никола Кнежевић, члан Управног одбора Института за студије културе и хришћанства. Уз о. Зорана Деврњу и Николу Кнежевића, на трибини су говорили и Динко Грухоњић,

председник Независног друштва новинара Војводине, проф. др Давор Џалто, предавач на Америчком универзитету у Риму и председник Института за студије културе и хришћанства, као и Александар Шибул, бивши свештеник а садашњи психолог и сарадник поменутог Института.



Занимљиво је да Институт за студије културе и хришћанства делује у сарадњи са америчком Националном задужбином за демократију (National Endowment for Democracy — NED) и немачком Фондацијом Конрад Аденауер (Konrad Adenauer Stiftung — KAS), који су, уз амерички Национални демократски институт (National Democratic Institute — NDI) и различите фондации Џорџа Сороса, чворишта НАТО-агентуре на Балкану. Само у припрему петооктобарске револуције у Србији и довођење на власт западних послушника, САД и ЕУ су, посредством НЕД, КАС, НДИ, Сороса и других тзв. „невладиних организација“ уложили преко 70 милиона долара. Још од почетка 90-их година, поменута „дружина“ неуморно ради на разарању државности, националне свести, духовности и породичних вредности у Срба. У последње време нарочито роваре по Републици Србској, са циљем рушења законите власти, успостављања марионестког режима по узору на Србију и коначног гашења РС.

Колико деловање Института за студије културе и хришћанства има везе са Христом и Хришћанством, сведоче њихове активности под покровитељством НЕД и КАС, попут семинара „Родна равноправност и друштвена улога жена у Србији“. Чак и ако зажмуримо на податак да су истакнуто место на овом скупу имале представнице Фонда за политичку изузетност Соње Лихт, чији газда је већ поменути Џорџ Сорос, сама чињеница да један институт који се кити хришћанским именом уводи у употребу појам „родна равноправност“ би морала да изазове озбиљну забринутост. Наиме, тзв. „родна равноправност“ је израз тежње полно изопаченог лобија да укине природну одредницу и разликовање полова (мушко — женско) те наметне тумачење по коме не постоје мушки и женски пол, већ такозвани „род“ (енг. gender) и „родни идентитет“, који може бити не

## Хришћанство и образ

Пише: Младен Обрадовић  
уторак, 05 јануар 2016 23:06

---

само мушки и женски, већ и хомосексуални, лезбејски, транссексуални, трансродни, бисексуални, па чак и педофилски, будући да, према њиховим тврдњама, педофилија није чудовишан и одвратан злочин, већ „израз љубави“ у којој „постоји обострани ужитак“. Захваљујући том и таквом тумачењу, у појединим земљама Запада не само да је дозвољено полним изопаченицима да усвајају и „одгајају“ децу, већ су укинуте и, штавише, забрањене речи „тата“ и „мама“, уместо којих су наметнути изрази „родитељ 1“ и „родитељ 2“.

И тако, уместо да они који себе називају хришћанима укажу на Божији и природни закон, жигосу недопустиво брисање разлике између добра и зла, врлине и греха, истине и лажи, и стану у одбрану хришћанских и породичних вредности — они пружају оправдање безаконцима да истрају у своме греху и, што је још горе, да га наметну и онима који желе да живе у сагласју са Богом и боголиком људском природом, а све под плаштом „демократије“, „људских права“ и „универзалних вредности“.

## Светосавље као сметна

Ништа мање опасни нису ни покушаји овдашњих хипи-хришћана да облате србске православне родољубе и сам појам светосавског национализма. У својим јавним наступима, међу којима су и семинари у појединим епархијама СПЦ, они покушавају да поистовете здрави национализам са јересју етнофилетизма — лажног родољубља које уздиже приврженост одређеном народу изнад љубави према Богу.

## Хришћанство и образ

Пише: Младен Обрадовић  
уторак, 05 јануар 2016 23:06

---



